

# Доктор Элейн Филлипс, Мика, Пророк за пределами

## кольцевой дороги, Сессия 5, Мика 4

© 2024 Элейн Филлипс и Тед Хильдебрандт

Это доктор Элейн Филлипс и ее учение по книге Михея, Пророка за пределами кольцевой дороги. Это пятая сессия, Михей 4.

Сейчас мы переходим к четвертой главе Михея.

И опять же, это наш подзаголовок «Пророк за пределами кольцевой дороги», потому что нам нужно постоянно помнить, что он из очень критического региона, даже несмотря на то, что он, скорее всего, проповедует в Иерусалиме. Говоря об Иерусалиме, именно в четвертой главе у нас будет очень важная линия: Тора выйдет из Сиона. И мы потратим некоторое время на работу над этим, а затем последуем этому.

Это подводит нас туда, куда мы идем. Итак, небольшая заметка о том, что мы планируем сделать в течение следующего часа или около того; Я хочу потратить немного времени на очень краткий исторический обзор. Немного, потому что вы всегда можете вернуться к предыдущим презентациям и получить это.

Однако, поскольку четвертая глава настолько контрастна, особенно первые пять стихов, с тем, что ей предшествовало, мы собираемся сделать лишь небольшой обзор основных моментов глав с первой по третью. Помимо этого, мы потратим некоторое время на изучение четвертой главы, принимая во внимание подобные вещи. Прежде всего, нам нужно потратить некоторое время на размышления об Иерусалиме и некоторых ссылках в четвертой главе на географические части Иерусалима и горы Сион.

И затем, поскольку в четвертой главе вводится некоторая терминология, связанная с временными рамками, мы собираемся уделить этому тоже некоторое время, связанному с следующим событием в последние дни и в отличие от того, что происходит сейчас. Итак, мы будем работать взад и вперед с точки зрения оракулов восстановления, разрушения, а затем снова обнадеживающего восстановления. Вот что примерно так и происходит.

Ближе к концу мы извлечем несколько кратких уроков, которые мы могли бы извлечь с точки зрения того, где мы находимся в 21 веке, в частности, Западная Церковь. Как я уже сказал, краткий исторический обзор, и на этот раз мы собираемся использовать очень полезную диаграмму, взятую из книги Джима Монсона «Регионы в бегах». Это часть очень важного целого графика.

Конечно, мы хотим отметить, где находится Михей, а также другие пророки 8-го века, с которыми нас кратко познакомили в наших вводных лекциях. Итак, особенно Мика и Исая, вы хотите заметить, что они там вместе. Им немного предшествовали Иона, Амос и Осия.

Мы уже упомянули ключевых царей Озию, Иофама, Ахаза, а затем Езекию. Это будет важно просто как своего рода фон. Мы еще вернемся к этой схеме, когда будем работать с главой 6.

Итак, прежде всего, после исторического обзора, еще пара замечаний. Как я уже сказал, нам нужно просмотреть главы 1, 2 и 3. Итак, вот основные моменты обзора, опять же, потому что они контрастируют с тем, что мы видим в начале главы 4. Итак, когда Перри рассматривал главу 1, в нем основное внимание уделяется преступлениям как Самарии, так и Иерусалима, и оплакиваются города в Шефеле, поскольку им пришлось столкнуться с жестокими нападениями. Мы поставим это во множественном числе.

И потом, каким-то образом в этот момент важны ворота Иерусалима. Глава 2, ужасная несправедливость. Божьи ответы были мерой за меру.

Мы видим, что некоторые из этих же вещей возвращаются с еще большей злобностью и серьезностью в главе 3. В середине главы 2 мы видим некоторые ломаные выражения, которые могут относиться или намекать на лиц, вернувшихся из военного контекста. Мы тоже это видели. А затем, в конце главы 2, как довольно внезапное изменение, мы видим Господа Пастыря и Царя.

Глава 3, такие же вещи, жестокие и подлые лидеры. Все руководство на тот момент было в плохой форме. И, как заметил Перри, они все заняты зарабатыванием на этом денег, насколько это возможно.

Лжепророки, прорицатели, провидцы, и они обещают мир в ответ на то, что им за это заплатят. Напротив, в стихе 8 главы 3 Михей призван, и он исполнен силы Духа пророчествовать против людей, которые специально построили Сион кровопролитием. Эта тема, возможно, вернется к нам, особенно когда мы продвинемся вперед в главе 6. Тем временем, однако, глава 3 завершается предсказанным разрушением дома Господня, что, конечно, рассматривается почти как предательство. как это возможно.

Это серьезное дело. И когда Иеремия имел смелость сослаться на это примерно сто лет спустя или не сослаться на Михея, но он сказал то же самое, старейшины в его дни напоминали окружающим о том, что Михей уже пророчествовал об этом серьезном деле. Имея это в виду, мы хотим просто взглянуть на связь

между тем, что мы имеем в конце главы 3, которая, кстати, находится примерно в середине всей книги 12 пророков.

Так что в этом тоже есть что-то интересное. Но глава 3, стих 12 говорит о полном опустошении Иерусалима. И глава 4 начинается сразу с замечательного изменения, обещания и обещания восстановления.

Итак, я просто хочу воспользоваться моментом и взглянуть на некоторые контрасты между тем, что мы уже видели, особенно в главах 2 и 3, а затем сравнить их с более обнадеживающим взглядом в главе 4. Итак, в предыдущих главах, если уж на то пошло, , картиной было отсутствие какой-либо святости. Вместо этого они оскверняли святилище всеми своими делами. Глава 4 начинается с Божьего присутствия и Божьего дома на Божьей святой горе.

Кроме того, в 3-й главе говорится о нечестивых головах народа. Глава 4 начинается с того, что это будет глава гор. Тот же термин, который используется, явно представляет собой контраст.

Глава 3. Кровавое пролитие построило Сион. Но теперь, когда мы продвинулись немного дальше в главу 4, мы видим Тору, исходящую из Сиона. Опять же, это невероятно чудесный контраст.

В первой главе, а затем, возможно, и во второй, беженцы, вероятно, прибывают в Иерусалим. Но к моменту выхода четвертой главы у нас уже есть страны-паломники, которые снова приезжают в Иерусалим. Контекст совершенно иной с точки зрения типов людей, которые будут вовлечены.

Пророки лживо проповедовали: мир, если им достаточно заплатят. Но в главе 4 мы видим обещание приближающегося настоящего мира. И, наконец, священники, которым платили за обучение, обучение и наставления, взяты в кавычки, потому что это не было настоящим учением.

Но у нас есть наставление Господа, снова Тора, исходящая из Сиона. И вскоре мы вернемся к каждой из тех вещей, которые находятся в этой правой руке, в более позитивной колонке. Однако прежде чем мы это сделаем, нам нужно просто немного взглянуть на некоторые важные места, потому что о них будет упомянуто, особенно в небольшом фрагменте стихов с 6 по 8. Итак, мы приступаем к фотографии. , аэрофотоснимок.

И те из вас, кто был в Иерусалиме, могут получить представление о том, насколько стара эта фотография, потому что на всех этих холмах есть дома и постройки, где они сейчас просто разбросаны тонкими точками или их нет вообще. Но мы могли бы потратить много времени на разговоры о том, что есть

на этой картинке, а не о том, чего нет. Но для наших целей мы просто хотим отметить следующее.

На эллипсе изображен город Давида, небольшой отрог холма, возможно, даже не гора, которую завоевал Давид. Он небольшой, наверное, около 11 акров. Здесь был источник воды, поэтому он был важен на протяжении тысячелетий.

К северу от этого мы видим стрелку, указывающую на место, где в конечном итоге будет построен храм. Там было гумно Орны, и Давид приносил там жертвы.

К этому я собираюсь вернуться чуть позже в этой лекции. Но храм там построит сам Соломон. Храм Соломона тогда находился на горе дома Господня.

А еще его называют домом Бога Иакова, местом расположения храма. Это высота выше, чем город Давида. Но если бы вы встали на этой территории и осмотрелись во всех направлениях, вы бы увидели, что холмы вокруг нее еще выше.

Не чудовищно выше, а выше. И это тоже в некоторой степени будет отражать то, что мы собираемся сказать. Мы также встретим термин под названием Офель.

И у меня есть очень схематический способ представить это здесь. Об этом говорится во многих библейских отрывках. Я собираюсь вернуться к ним.

Но в целом это территория к югу от того места, где должна была быть Храмовая гора, или Храмовая гора, и Храмовая платформа, и так далее. И опять же, в северной части города Давида, мы вернемся к этому, когда перейдем к тексту. Но для наших целей найти его вот оно.

И затем, как я уже отметил, холмы, окружающие эту местность, будут выше по высоте. Это могло бы повлечь за собой множество экскурсий, но мы не собираемся туда идти прямо сейчас. Просто придерживайтесь этого в контексте главы 4, где говорится о том, как поднимется гора Дома Господня.

Еще несколько вещей, которые мы хотим иметь в виду, касательно особенностей Orhel и так далее. В стихе 8 речь идет о Мигдал Эдере. Мигдал — это слово, обозначающее башню, а Эдер, вероятно, следует понимать как стадо.

Было время, когда ученые пытались найти настоящее место под названием Мигдал Эдер, но, вероятно, это неправда. Возможно, это просто еще один способ указать на безопасность Иерусалима в целом. Офель, в зависимости от того, какой перевод вы читаете, может называть его «цитаделью».

И это действительно встречается в Священных Писаниях, потому что есть несколько отрывков, которые представляют это как укрепляющее. «Неемия», вероятно, самый интересный для нас, потому что в нем говорится о людях, которые во времена Неемии жили по всему городу и были заняты строительством. Оказывается, люди, жившие в этом районе, также укрепляли Офель от возможных атак.

В 11-й главе Неемии, 21-м стихе также говорится, что там жили храмовые служители. Поэтому вполне логично, что они будут находиться недалеко от самой территории храма. Слово Офель происходит от еврейского корня, что означает «выпуклый».

Это очень интересная отсылка сама по себе. Итак, есть те, кто предполагает, что на самом деле это относится к географическому, топографическому объекту в северной части города Давида, который как бы выступает немного к югу от Храмовой горы. Опять же, если бы это была лекция о городе Давида, географии и тому подобном, мы, вероятно, потратили бы на это немного больше времени.

Однако, сказав это, необходимо сказать больше об Иерусалиме, а затем, особенно сейчас, о дочери Сиона; используются оба термина: «дочь Сиона» и «дочь Иерусалима». Иногда слово «дочери» во множественном числе, когда оно используется в еврейской Библии, относится к деревням и небольшим поселениям на большей территории. Но в данном случае это представляется весьма конкретной персонификацией, особенно в отношении отношения Господа к избранному Им городу Сиону, Иерусалиму.

Есть упоминания, указывающие на нежные, уязвимые отношения. На следующем слайде я приведу вам лишь некоторые из них, оба с точки зрения того, что может случиться с ней в результате Божьего наказания, хотя он ее очень любит и она для него очень радость. Грядет наказание, и Бог будет опечален этим.

Но, тем не менее, ссылка, не одна, а одна, которую мы собираемся рассмотреть в Исаии, также будет говорить об обещаниях восстановления. И еще у меня есть небольшое замечание: к концу четвертой главы эта нежная, нежная дочь Иерусалима, возможно, немного удивит нас. Так что мы тоже будем придерживаться этого.

Я просто хочу разместить здесь пару отрывков, чтобы немного раскрыть то, о чем я говорил минуту назад. Иеремия. Это, конечно, примерно столетие спустя после времен Михея, и ко времени Иеремии ситуация находится в катастрофическом состоянии.

Итак, в шестой главе именно во время правления Иосии произносятся первые пророчества Иеремии: бегите в поисках безопасности, бегите из Иерусалима, ибо с севера надвигается бедствие. На днях Перри говорил о надвигающемся надвигании с севера и о нападении с севера, даже об ужасных разрушениях. Я истреблю, говоря Господь, дочь Сиона.

Такая красивая и такая нежная. Итак, вы видите, как в них проявляется нежность, даже несмотря на то правосудие, которое над ними постигнет. Во 2 Царств 19 есть совсем другое упоминание, потому что у нас есть описание оракула, который говорил против Сеннахирима, потому что он хулил Сион, Иерусалим и Езекию.

Итак, цитирую, девственная дочь Сиона презирает тебя, Сеннахирим, и издевается над тобой. Дочь Иерусалима вскидывает голову, когда вы убегаете, что, возможно, имеет прямое отношение к некоторому историческому контексту, о котором мы говорили как о фоне, по крайней мере, для некоторых частей Михея. И еще одно обещание впереди.

Исаия 62, стих 11 говорит дочери Сиона: «Вот, придет твой спаситель». Вот, награда его с ним, и воздаяние его сопровождает его. Итак, есть надежда и разрушение, но на протяжении всего этого присутствует то олицетворение, которое намекает на отношения этой любимой дочери Сиона с Господом.

Итак, это некоторые географические и, конечно же, текстуальные соображения. Просто небольшое замечание о некоторых вещах, связанных со способами указания временных рамок. Мика в этом плане очень интересен.

И есть несколько терминов, которые мы собираемся собрать воедино и как бы распаковать по мере изучения этого вопроса. Я в долгу перед монументальным комментарием Брюса Уолтке о Мике за то, как разобраться в некоторых из этих вещей. Итак, поехали.

Глава 4, стих 1. Мы будем использовать выражение в последние или в последние дни. Было искушение подумать, что это относится к эсхатологическим соображениям, но, возможно, это не так. Одна из причин того, что в образе мышления многих людей он находится в последних временах, заключается в том, что Септуагинта переводит его с помощью *eschaton*, и тогда эта ассоциация просто возникает.

Возможно, это не так. Итак, я просто даю вам, возможно, более детальную презентацию этого, как указывает Вальтке. Имеется в виду предполагаемое будущее.

Воображаемое будущее, конечно, далеко от времени говорящего и, безусловно, требует вмешательства Бога, чтобы изменить нынешние обстоятельства. Однако, оглядываясь назад и с нашей точки зрения, кажется, что это включает в себя восстановление на всем пути от изгнания до новых небес и новой земли, а не только новые небеса и новые земные виды времени. Так что, какой бы ни была реставрация, она займет гораздо больше времени.

Второй хронологический показатель, на который мы хотим уделить немного времени, — это фраза, которая часто переводится в будущее и за его пределы. Другими словами, во веки веков. И еврейское слово, которое является частью этого, — леолам, что является очень широким термином.

Олам — это широкий термин. Это может иметь как хронологические, так и пространственные соображения. Но Вальтке предлагает нам перенестись в отдаленное будущее и еще дальше, или из настоящего момента в это отдаленное будущее.

И оба указывают на очень идеализированное будущее. Теперь, в рамках этого, и, конечно же, у нас есть два термина, которые указывают на будущее. У одного, кажется, снова есть временные рамки изгнания и за его пределами, а у другого — идеализированное будущее.

Внутри этого дня у нас есть еще один временной индикатор. Вальтке предполагает, что это, вероятно, промежуточное звено между будущей славой тех последних дней и очень мрачным настоящим. В отличие от этого, есть ровный барабанный бой, но сейчас, но сейчас, но сейчас.

И я дал вам стихи, и мы собираемся увидеть их снова, когда будем работать над этим. Мы говорим о «но- сейчас» с точки зрения текущих реалий. То, что ближе к точке зрения писателя и аудитории или зрителей, будет включать в себя как страдания, так и избавление.

Большинство из тех «но» в четвертой главе указывают на предстоящие трудные времена. Хорошо, это некоторый географический фон. Это своего рода временная ориентация.

Нам нужно сказать еще кое-что об этом фрагменте четвертой главы Михея, потому что он аналогичен второй главе Исаии. В нем та же образность, та же фразеология и тот же порядок образов, но есть некоторые различия. Итак, я не копировал оба этих текста, но я отметил некоторые вещи, на которые мы хотим просто обратить внимание.

Опять же, я просто вспоминаю, что Михей и Исайя — современники. Итак, они, вероятно, поделятся этим очень знакомым, очень удивительным и очень

обнадеживающим пророчеством. У Михея, как мы только что отметили, прямо перед четвертой главой, первым стихом, мы видим, что вся гора дома Господня будет разрушена.

Это страшное предупреждение о разрушении Иерусалима. Интересно, что первая глава, прямо перед второй главой книги Исаии, заканчивается стыдом Сиона за прошлое идолопоклонство. Я не говорю о каких-то разрушениях, но какая-то негативная атмосфера в этом все же есть.

И затем они продолжают почти то же самое, но в Михе, возвращаясь к нему после того, как у нас есть обетования, и вскоре мы рассмотрим, как народ придет и изучит Тору, а затем выйдет с Торой, исходящей из Сиона. . В четвертом стихе Михея есть обещание, в котором говорится о безопасности. Каждый будет жить под своей виноградной лозой и смоковницей, потому что Господь Бог сказал.

Этого нет у Исаии. Интересно, что после того, как мечи и копья превратились в серпы и мотыги или что бы то ни было, Исаия просто заканчивает словами: давайте ходить во свете Господнем. В то время как пятый стих Михея расширяет это и говорит: «Народы будут продолжать поступать согласно своим богам, а мы, мы будем ходить во имя Господа».

После этого Мика перейдет к тому, что мы сейчас рассмотрим о дочери Сиона. Тогда как Исаия вернется к дальнейшему осуждению идолопоклонства, которое является постоянной проблемой здесь.

Что ж, со всем сказанным, это просто в качестве вступления, давайте взглянем на текст и пройдемся по самому тексту.

Начиная с первого и второго стихов, я сначала прочитаю их, а затем просто потрачу некоторое время на то, чтобы проанализировать то, что может быть для нас наиболее интересным, пока мы пытаемся связать это воедино. Как бы это ни было знакомо, есть некоторые вещи, на которые мы, вероятно, хотим обратить внимание. Это начинается с и в последние дни, и теперь мы знаем, что это широкое определение.

Гора дома Господня будет установлена во главе гор или во главе гор, и здесь снова глава, в отличие от еврейского слова «рош», с главами из предыдущей главы, которые были человеческими лидерами, которые такие ужасные. Он будет поднят над холмами, а это будет означать одно из двух, по крайней мере, а может и больше. Символически это могло бы быть так, теперь оно будет иметь приоритет.

Ему будет оказана такая честь, которой он не имел уже довольно долгое время, особенно после упомянутых разрушений. Но если мы прочитаем Захарию, возможно, в какой-то момент произойдет какое-то сейсмическое потрясение, и, возможно, этот холм будет поднят. Во всяком случае, народы потекут к нему, и во втором стихе придут многие народы и скажут: придите, взойдём на гору Господню, к дому Бога Иакова.

Существует параллелизм, и он может учить нас своими путями, чтобы мы могли идти его путями. Вскоре я вернусь к последствиям этих вещей. В-четвёртых, из Сиона выйдет Тора и слово Господне из Иерусалима.

Как вы можете видеть, особенно во втором стихе, есть набор параллелизмов, которые только усиливают это понимание в более сильных повторениях проблем. Итак, давайте посмотрим, что происходит. Символическое место собираются восстановить.

В этом вся суть. Теперь его собираются восстановить, чтобы он мог делать все, что там должно было быть важным. Гора дома Господня, возвышающаяся над всеми остальными, как бы мы ни представляли себе то, о чем я уже упоминал.

Напоминаю, это резко контрастирует с тем, что мы видели раньше. Потом его снесли, РАЗРУШИЛИ. Теперь его будут поднимать и возвышать.

Просто какая-то связь. Очевидно, это указывает на совершенно иные обстоятельства, чем те, что были у нас. В каком-то смысле у нас будет господство над всей землей.

Когда? Ну, это может происходить поэтапно. Сцена Царства, которая есть в Исаии 25, и я не буду читать ее целиком, но у нас есть Господь Саваоф, Адонай Цваот, который устроит пир на этой горе и отменит смерть для всех народов на этой горе. А потом и Дэниел.

Камень становится великой горой. Итак, образы гор и символ горы имеют столь важное значение как место, где будет святое присутствие Бога и где Он установит примирение, на это указывает банкет. Очень важно с точки зрения места.

Но нам нужно сказать и кое-что еще. Люди подходят. Они транслируются.

Кстати, это интересная вещь, потому что, когда вы думаете о потоковой передаче, обычно вы думаете о том, чтобы спуститься. Но сейчас люди хлынут, а стримы подразумевают довольно большое количество. Это важно, когда вы думаете о воде, текущей по долинам.

Теперь они стремятся к присутствию Бога и своему намерению познать Божьи пути. И позвольте мне немного раскрыть это, потому что мы можем прочитать это слишком быстро, если не будем осторожны. Пути – очень распространенное слово.

Пути и тропы, которые появляются чуть позже в этом стихе, используются как взаимозаменяемые. Но «пути» имеют гораздо более широкий набор значений. И, по сути, по мере того, как они изучают пути Бога, это будет включать в себя изучение того, как Он действовал в истории от имени Своего заветного народа.

Это часть его пути. Это Тора. Это все повествовательные части первых пяти книг Библии.

Они собираются этому научиться. Но тогда они также сосредоточены не только на описании деяний Бога в истории, но также на Его уставах, Его заповедях и Его требованиях. Все это является частью изучения путей Божьих.

Итак, мы вернемся к этому, когда подумаем еще немного о нашей роли в подобных вещах. Однажды... ну, я не должен так выражаться, потому что я говорю так, будто им нужно пробраться всеми этими способами в свои мозги, а затем их отправят наружу. Но дело в том, что, поскольку люди, пришедшие в присутствие Бога, заняты изучением Божьих путей, они также ведут себя подобающим образом.

Они пойдут Его путями. Вот что значит ходьба: вести себя. Они пойдут Его путями.

И вот самое интересное. Вот как Тора выйдет из Сиона. Это не значит, что вы собираетесь использовать какие-то абстрактные слова.

Теперь, как Майк и Исаяя представляют это здесь, это будет воплощение. Именно эти вещи будут истинами. Их будут изучать Божьи люди, которые устремятся сюда, чтобы быть в Его присутствии и учиться.

И теперь они собираются выйти вперед. И именно они достигнут Его целей, потому что они ведут себя согласно Божьим путям и Его слову. Итак, я только что отметил возможную точку зрения Нового Завета на этот вопрос.

Во 2 Коринфянам 3 Павел говорит о том, что мы — живые послания. И в каком-то смысле это своего рода аналог Михея из Первого Завета. У нас есть и другие ссылки.

Исаяя 51, я отмечаю здесь, что закон выйдет. Закон выйдет из Сиона. И в этом есть целенаправленная цель.

Это принесет справедливость, праведность и спасение. Что ж, это только начало этого чудесного обещания оракула. Перейдем к стихам 3 и 4. Продолжаем читать, и Он, это Господь, будет судить между многими народами, и Он уладит споры для сильных народов.

Это должно заставить нас остановиться, когда мы думаем о наших международных и глобальных кризисах. И Господь способен их урегулировать, и придет время, когда Он это сделает. Урегулируйте споры могущественных стран издалека.

Они будут бить свои мечи. Тогда это было орудием предпочтительной войны — рубка орудий. Я понимаю, что шланги часто бывают, но режущие инструменты и копья превращаются в ножи для обрезки маленьких усиков.

Нация не поднимет меч против другой нации, и они больше не будут учиться войне. Невероятное обещание. Давайте также сделаем стих 4.

Каждый человек будет жить под своей виноградной лозой и под своей смоковницей. Никто не будет устраивать террор. Ибо уста Господа Саваофа изрекли.

Хорошо, я упомянул некоторые вещи, на которые уже хочу обратить внимание по этому поводу. Но, прежде всего, мы имеем дело с поистине радикальной трансформацией, которая происходит по всем направлениям, потому что она повлияет, как я только что упомянул, на международную глобальную ситуацию. И это также изменит людей.

Давайте посмотрим, как это работает. Бог будет судить вплоть до разрешения международных споров, что просто замечательно, когда мы думаем об этом, надеемся на это и молимся об этом. Это, опять же, контрастирует со всем мелким взяточничеством, несправедливостью и всем остальным, о чем мы упоминали ранее, особенно о Перри, упомянутом в главе 3. Однако следующий шаг в этой радикальной трансформации заключается в следующем.

Поскольку Бог собирается разрешить эти споры, они будут улажены и с ними разберутся. Войны прекратятся. Не будет причин для войны и всего того, что является причиной войны.

Потому что это правда, тогда они весь арсенал переоснастят. Опять же, еще в первом тысячелетии до нашей эры этот арсенал состоял из мечей, копий и тому подобных вещей, в первую очередь мечей и копий. Это термины, которые встречаются чаще всего.

Мы также можем переосмыслить их и переоборудовать в наш собственный арсенал. Но мечи идут на режущие орудия. Вероятно, не мотыги, потому что мечи недостаточно длинные, чтобы быть эффективной мотыгой, а что-то, что может резать.

Было написано несколько интересных статей о том, что это, вероятно, было на самом деле. Ни один из терминов, который здесь переводится как режущие инструменты или секирующие ножи, не используется очень часто. Итак, это своего рода предположение из нескольких других контекстов о том, что они означают.

Но это ничуть не хуже любого другого. Самое главное и обнадеживающее – никто больше не будет учиться войне. Намекнули, что это позволит покончить со всеми нашими военными колледжами и всеми местами, где люди учатся быть враждебными и убивать друг друга.

По правде говоря, приближается судный день, и книга Иоилия, глава 3, стих 10, будет использовать тот же самый образ, но он собирается его изменить. И наступит время, когда возникнет необходимость иметь какие-то инструменты осуждения. Эти режущие орудия на время снова превратятся в мечи, а ножи — в копья.

Мир, продолжающий раскрывать эту конкретную вещь, мир будет основан на учении Бога, а не на пустых обещаниях лжепророков. Именно тогда весь народ был в непослушании. Теперь все будет совершенно по-другому, потому что люди будут изучать учение Бога, и, следовательно, наступит настоящий мир.

И затем есть это обещание, которое проявляется у Михея, как я сказал, а не у Исайи, но каждый сядет под своей виноградной лозой и смоковницей. В 3 Царств 4, стих 25, мы имеем описание обстоятельств, когда Соломон был царем, когда все было стабильно и когда в расширенной империи царил мир. И именно это выражение используется.

Каждый сидит под своей виноградной лозой и смоковницей. И наконец, в рамках этого грандиозного обещания никто не будет сеять террор. Никто не вызывает ужаса, потому что, помните 26-ю главу книги Левит, это одно из мест, где мы встречаем заветные благословения и проклятия.

И если они послушны, одно из благословений — они не будут бояться. Никто не придет и не вызовет у них большого страха. Что ж, посмотрим, что будет дальше.

Основа этих преобразований? Потому что это сказал Господь Вседержитель. Опять же, слово Господа имеет силу. Мы время от времени об этом забываем.

Господь Всемогущий сказал. Это основано на гарантии того, что эти стихи основаны на верном слове Бога. Если бы у нас было время, мы могли бы совершить экскурс во все места, где говорится не только о силе слова, но и о чистоте слова и истине, являющейся результатом этого.

Однако еще одно примечание: это сказал Господь Всемогущий, и наш термин или наш перевод «Всемогущий» часто переводится, но это еврейское слово, которое означает воинства, армии. И в основном его используют, в том числе, и для небесных воинств. В конце псалма 103 есть несколько стихов, посвященных небесному оружию, существам, находящимся там наверху и исполняющим волю Господа.

Они выполняют его приказы. Они делают то, что он им говорит. Итак, если небесные воинства делают это и у нас есть слово Господа Саваофа, у нас есть довольно серьезная уверенность в том, что всё будет хорошо.

Все будет идти так, как он говорит. А пока у нас есть свои дела, и мы хотим просто бегло просмотреть пятый стих, а затем это переведет нас к следующему сегменту. Пятый стих, как я сказал ранее, уникален для Михея.

У нас есть лишь более короткая версия второй половины Исаии. Хотя все народы продолжают ходить каждый во имя своих богов, мы, и у меня есть это дважды, потому что на иврите это подчеркивается, мы, мы будем ходить во имя Господа Бога нашего во веки веков. Итак, здесь есть уверенность, что, ну, я полагаю, мне следует сказать, что это увещание или увещание, потому что мы можем быть окружены самыми разными людьми, которые не заняты тем, что им следует делать.

Они делают то, что хотят, но Михей заявляет, что они будут ходить во имя Господа. Я уже упоминал, что идти его путями означало вести себя самостоятельно. И хождение во имя Господа означает, что среди этих других, которые просто снова поступают в соответствии с путями сил воздуха и богов мира, мы должны выделяться.

Ходьба будет поведением, которое нас отличает. И я уже говорил об этом, это контраст с народами, которые останутся со своими идолопоклонническими мировоззрениями. Вероятно, они ранее не присоединились к той толпе людей, которая устремилась к Сиону и заявляла, что хочет учиться у Господа.

Но то, что мы будем ходить во имя Господа, также характеризуется, или, я бы сказал, определяется дальше, в далекое будущее и за его пределы. И это то, что будет характеризовать тех, кто является верным остатком. Несмотря на то, что в

этот период могут произойти самые разные события, трудные и мрачные, верный остаток будет продолжать придерживаться этого утверждения.

Мы будем ходить во имя Господа. В этот момент можно обратиться к Псалму 85:11, в качестве своего рода увещания, потому что он отражает то, о чем мы только что говорили. В песенной традиции народа Божьего, научи меня своему пути, о Господь.

Что ж, именно это мы видим в этих стихах у Михея, чтобы я мог поступать и вести себя в Твоей истине. А затем объедини мое сердце, чтобы бояться твоего имени. И к этому мы вернемся позже в книге Михея.

Что ж, это завершение первой части четвертой главы Михея. Теперь давайте прочитаем стихи с четвертого по шестой, которые имеют другой оттенок. Помните ли вы, что этот день — это своего рода посредническая временная вещь?

Мы говорили об общей картине. Теперь, в тот день, говорит Господь, Он собирается что-то сделать. Я соберу хромым.

И я соберу изгнанных. Этот термин используется не слишком часто. Это также не термин для обозначения хромого.

Я вернусь к ним. Кому я принес это зло. Заметьте, Господь не стесняется говорить, что именно Он виноват в этом.

Это соответствует завету. И сделаю хромым остатком и изгнанных сильным народом. И Господь будет править ими на горе Сион отныне и в далёком будущем.

Опять этот временной признак. И затем восьмой стих. И ты, о башня стада, ужасная дочь Сиона.

Здесь есть что-то о безопасности, но также и о личных отношениях Бога. К тебе придёт. Вот, перевод этого немного сложен.

Я разобрался с этим, как мог. К тебе придет первая власть, и царство придет к дочери Сиона. Давайте посмотрим, что мы можем с этим сделать.

Это раненое стадо. Они отстойные. Слово, переведенное как «хромой», — это то же самое слово, которое появляется в 32-й главе книги Бытие, когда Иаков борется с человеком, ангелом, Господом, потому что он говорит: «Я видел лицо Божие».

И вы помните из этого рассказа, что его ударили в бедро, и он хромает. Когда он хромает, здесь используется именно это слово. И это также проявляется у Захарии.

Итак, мы говорим о травмах. Им нужен пастырь. Исая 40 немного говорит о характере этого пастыря.

Тот пастырь несет на руках молодых. Что ж, как мы уже говорили, этот конкретный сегмент по времени находится в этом дне внутри нашей более широкой структуры, последних дней. Образы, как хромые, так и выброшенные наружу, напоминают наших овец.

Конец второй главы был именно этим сдвигом в сторону того факта, что люди, стремящиеся к Иерусалиму, собирались туда добраться. У них будет пастырь, который приведет их в безопасность в этом контексте. Итак, будут собираться и вновь собираться люди, которые были ранены и изгнаны.

Те, кого выдворяют, вполне могут относиться к изгнанникам, что делает это явление долгосрочным. Я собираюсь вернуться к этому дальнему диапазону через мгновение. И еще одно замечание: я уже говорил об этом, но в конце шестого стиха именно Господь признает, что это Он, это причинно-следственная форма глагола, Он привел их в это нынешнее злое состояние.

Я использовал слово «катастрофический», но на иврите это слово означает «зло». Это перевод конца шестого стиха. В соответствии с заветом, когда они проявляли непослушание и творили зло, Господь отвечал тем же.

Опять же, здесь происходит нечто вроде меры за меру. Что ж, несмотря на все это, у этой дочери Сиона есть надежда. Господь обещает превратить остаток в могущественную нацию и будет править ими.

Гора Сион, как я уже намекал о том, что мы говорили о башне, Офеле и т. д., будет местом безопасности. И мы уже видели намеки на это в конце второй главы. Вот оно снова.

Последние ссылки, о которых я только что упомянул, как о которых немного сложно соединить синтаксически, тем не менее, это работает, и есть две ссылки: бывшее владычество и царство, оба из которых придут. Кажется, как бы мы это ни сформулировали, это своего рода намек на династию Давида, которая представляла собой прежнее владычество. И это была единая монархия.

Это было бы в их надеждах и ожиданиях. Конечно, это фон для того, что мы увидим во втором стихе пятой главы, с чем Перри вскоре разберется. Однако у нас есть только сейчас.

У нас есть серия этих маленьких оракулов, маленьких виньеток, представленных совсем недавно. Я собираюсь сказать кое-что об этом на иврите через минуту, но давайте раскроем, как разворачивается каждый из них. Каждый из них, каким бы трудным он ни был, будет иметь завершение, которое, по крайней мере, будет иметь положительный оттенок.

Стих девятый, вот, будет протест, и будут корчиться. Стих 10, сейчас ты выйдешь. Что ж, если они были в безопасности в каком-то городе или считали себя в безопасности в каком-то городе, выход из дома не обязательно является положительным моментом в этот момент.

Теперь, в стихе 11, между собравшимися народами будет вражда. И, кстати, эти народы, в отличие от тех, которые пришли в первом стихе, нехорошие, и они приходят не с добрыми намерениями. И теперь, в пятой главе, первом стихе, Перри подхватит это.

Сейчас будет сбор войск. Но сейчас происходит что-то, с чем будет немного трудно справиться. Это оракулы кризиса, и у них будут разные решения, разные решения.

Как я уже упоминал, мы хотим немного поговорить о том, как это звучит по отношению к другому знакомому звуку. Ранее мы упоминали, что эти пророки, и Михей среди них, играют словами. Они делают интересные вещи с фонологическим сходством и звуковыми связями.

Итак, Ата отражается в этом сегменте, но вы, прямой адрес, вы, то, то или другое — это Ата. И это тоже появится здесь, вкрапленное в это, потому что после четвертой главы восьмой стих — это вы, а затем будут девять, 10, 11, но теперь, однако, мы дошли до конца, и это снова ты, и в этом есть положительный смысл. Что ж, это подводит нас к девятому и десятому стихам, где говорится о нашем первом «сейчас» или «но сейчас».

Почему ты кричишь криком? Нет ли в тебе короля? Неужели твой совет погиб, что корчи охватили тебя, как родившую? И это, кстати, может быть некоторый сарказм. Думаешь, у тебя есть король? Кто твой консультант? Я вернусь к этому. Давайте прочитаем стих 10.

Корчиться, продолжая корчиться и плакать и так далее. Корчись и вылезай, дочь Сиона, как рождающая, ибо ныне ты выйдешь из города. Ты будешь жить в поле.

Вы придете в Вавилон. Там вас доставят. Там Господь искупит тебя из руки врага твоего.

И вы говорите, какой временный кусок. И просто остановитесь на мгновение. Михей переживает, я бы сказал, ассирийский кризис.

Они враги номер один. Что он здесь делает, говоря о Вавилоне? Теперь, с точки зрения некоторых ученых, это означает, что это гораздо более позднее дополнение к Михею. Я не собираюсь туда.

Я думаю, что он вдохновлен Духом и предвидит то, что происходит. И действительно, это сжатое видение того, что здесь происходит, до такой степени, что в конечном итоге придется отправиться в изгнание. И это изгнание будет не в Ассирию, как это было в северном царстве, а в Вавилон, что даже указывает на избавление.

Между прочим, то же самое, в гораздо большей форме, есть у Исаяи, в последних главах Исаяи, начиная с 40-й главы и далее. Что ж, посмотрим, что с этим можно сделать. Они кричат.

И при этом крик — это стандартный способ сказать, что это чрезвычайно громкий крик. И это один из ужасов и страданий. И добавок к этому они корчатся.

И изображение ясное; это упоминается дважды, роды. И это, вообще говоря, процесс, который включает в себя много криков, криков боли. Итак, тогда вопрос в том, что движет этой фигурой, которую Михей использует для изображения того, через что предстоит пройти Иерусалиму, дочери Сиона? Итак, одно предложение, я дал здесь несколько, возможно, возникнет ощущение, что все их правительство терпит неудачу, верно? Ужасная боль, потому что человеческая правительственная система полностью провалилась.

Остановитесь там. Я знаю, что у меня есть только запятая, но помните, о чем мы говорили все это время. У нас есть королевская власть, которая стремительно падает, особенно во времена Ахаза.

Просто ужасно во многих отношениях. Царя, как царя завета с Богом, не существует. Его там нет.

Советники, советники, ни короля, ни советника, их просто больше нет. И люди ощущают последствия этого и будут ощущать последствия этого. При этом, возможно, Михей также указывает на тот печальный факт, что они не подчиняются правлению Бога.

Он больше не их король, буква К. Они не признают его королем. Они определенно не признают его советника. Кстати, вы помните 9-ю главу Исайи, стихи 6 и 7, где одним из титулов Господа Бога, проявленного в этом ребенке, будет чудесный советчик, могучий Бог и вечный Отец.

Итак, есть все виды вещей, которые могут быть встроены в это конкретное явление. У тебя нет короля. У вас нет консультанта.

Разве вы не признаете Бога царем и советчиком? Теперь, сказав это, есть и другие вещи, о которых стоит подумать, например, о корчах, боли и криках. Итак, позвольте мне просто прочитать второй пункт. Возможно, эти корчи происходят из-за того, что их вот-вот выгонят из города.

Используемый образ изгнания из города — это рождение, изгнание. Теперь они могли бы думать о городе, даже несмотря на то, что он переживал трудности, а столетие спустя это будет ужасно, как о своего рода безопасном убежище. Чтение книги Иезекииля дает вам ощущение, что они, возможно, так и думали, но их нужно было вытеснить, как и роды, потому что это больше не было безопасно.

И это избавление. Возможно, это не так. Мы рассмотрим это через минуту, но это избавление.

Это через изгнание, через тьму этого опыта, а затем искупление в изгнании. Еще один способ, которым нам нужно взглянуть на это, заключается в том, что, поскольку у нас есть стих, который я прочитал, они выходят из города, но теперь вы выйдете. По сути, вы собираетесь в лагерь.

Вы собираетесь жить за городом. Я собираюсь сказать об этом больше через мгновение. Затем они окажутся в Вавилоне, затем они будут избавлены, затем они будут искуплены.

Итак, я предполагаю, что эти три или четыре пункта, которые связаны друг с другом, очень сжаты, но это длинная линза, смотрящая вперед. Как я только что упомянул, там сказано: вы выходите из города, корчась, чтобы освободить город. В отличие от жизни в домах, домах и стабильных жилищах, это будет непростой опыт.

Кемпинг, если хотите. Это значит убрать все, что может быть удобно. И вскоре они попадают в Вавилон, и это считается изгнанием.

Это считается наказанием. Но даже в конце этого короткого эпизода они доставлены оттуда. Они идут в Вавилон, но там написано, что там дважды.

Оттуда вы будете доставлены. Даже в этой маленькой вещи есть некоторые отголоски искупления, которые мы находим гораздо более развернутыми в тех стихах, которые я упомянул в Исаии 48 и других местах. Нам нужно сделать еще один отрывок из четвертой главы Михея.

Давайте посмотрим, как мы можем с этим справиться. Прочитав сначала. Но теперь многие народы собрались против тебя.

И это на самом деле лучше говорит о том, что многие народы собрались против вас. И я объясню почему через мгновение. Это они говорят, цитирую, пусть она сквернословит, пусть наши глаза смотрят .

И это вовсе не означает ничего хорошего на Сионе. Конец этой цитаты. Но они не знают мыслей Господа.

Они не поняли совета Его, что Он собрал их, как опавшее зерно на гумно. Встань и молоти, дочь Сиона, ибо Я сделаю рог твой железным. И копыто твое Я сделаю медным, и ты сокрушишь многие народы.

И предам на уничтожение Господу, их неправедному пророку, и силу их или богатство их Господу всей земли. Теперь, прежде чем я продолжу и немного расскажу об этом, я просто хочу, чтобы мы сделали паузу. Вы понимаете, почему эта глава такая внезапная и быстрая? Это сжимает самые разные вещи, имея дело с разными временными рамками, о которых мы пытались поговорить.

И это еще один небольшой эпизод о том, что все чрезвычайно сложно, но даже по ту сторону этого есть надежда. Итак, враждебные народы собрались. Они собрались.

И ты пытаешься думать: ладно, кто это? Что это? Как это сочетается со ссылкой на Вавилон, который мы только что рассмотрели? Предполагается, особенно в свете того, что будет следовать в пятой главе, что теперь Михей возвращается к своему историческому контексту, то есть к тому, что ассирийцы присутствуют, осаждают и нападают на ряд городов, которые ему так знакомы. Итак, хотя в хронологическом порядке у нас был этот длинный объектив, этот может вернуться, так сказать, ближе к дому. Я уже говорил об этом, но просто повторяю.

Многие народы в начале главы, которые текут радостью и вдохновляют друг друга подняться на Сион (это совсем другая картина), они устремились к Сиону за наставлением. Эти народы пришли осквернять и разрушать, и они заявляют об этом вслух. Они смотрят с презрением и жадностью, вероятно, на Сион.

И чтобы еще немного раскрыть то, что я только что сказал: они заявляют о своем намерении осквернить Сион. Это то, что они хотят увидеть. Они хотят сделать это публичным зрелищем.

И смотреть в этом контексте — это не просто смотреть. Они смотрят с гордостью, высокомерием и хищничеством, потому что они предвкушают гибель этого города и то, что они собираются от него получить. У нас нет времени читать те же чувства, которые проявляются в «Плачах», но Авдия, стихи 12 и последующие, осуждает то же самое.

И хотя Авдия осуждает Едом и сначала говорит, что вы как бы стоите в стороне, вскоре идумеи, кажется, очень активно участвуют не только в поиске, но и в принятии участия. Ну вот и собрались эти враждебные народы. Давайте немного поговорим об этом собрании.

Там сказано, что они собрались против вас. И удивительно, что глагол здесь пассивный. Вот поэтому я и поправился в этом переводе, потому что они не собрались; Я имею в виду, они есть, но кто-то, и я бы предположил, что это сам Господь, собрал их.

Часто в пророческом материале, когда есть пассивный глагол, мы должны сделать паузу и сказать: «Ах, это намекает на то, что за кулисами работает хозяин вселенной, и он делает это». Пассив как бы укажет в этом направлении. Итак, народы думают, что они это спланировали.

Бог собрал их там, и у него есть для этого цели. Здесь есть параллели со второй главой. Вы помните, что люди во второй главе, злые, противные, строят планы, лежа в своих постелях, тогда как Бог строит планы против этой семьи.

Итак, снова наступило равновесие с точки зрения того, что Господь опрокидывает их планы. А этот заключает или даже выдвигает вперед, что они не знают замыслов Господних. Он действительно собрал их, и собрал их на гумно.

И если мы внимательно подумаем о том, что мы знаем о более широком значении слова «гумно», то вскоре мы установим связь с этим именем — гумно Арауны. Потому что, конечно, именно там в конечном итоге был построен храм. Я уже упоминал об этом ранее в нашей сегодняшней лекции.

У нас есть весь этот инцидент с точки зрения этого избрания и того, что там произошло во 2 Царств 24. Но сейчас дело в том, что они собираются, они собираются, чтобы попытаться что-то сделать в этом храме и осквернить его, но Господь имеет собрал их на то гумно. Это заставляет нас на мгновение

остановиться, прежде чем мы продолжим рассказ о том, что там происходит и как обращается дочь Сиона.

Ну, она становится довольно мощной и могущественной. Но прежде чем мы это сделаем, мне есть на что нам обратить внимание. Наверное, несправедливо просто показывать это на экране, потому что, когда я показывал это своим ученикам, они смотрели на это, и когда я спрашивал: «Что это?» Скажут, терка для сыра? И нет, это немного больше.

Итак, представьте, что его высота составляет не менее четырех, четырех с половиной, пяти футов. И давайте посмотрим, как это работает. Ну, это молотильные сани.

Я знаю, что санки – это не то слово, которое встречается в просторечии. Но как только мы объясним, что это такое и как это работает, это действительно лучшее слово для этого. В контексте сельского хозяйства такая штука могла бы быть, но она стояла не просто так.

Вместо этого ваши снопы зерна будут разложены на гумне, обычно на возвышении в сельской местности, где ветер сможет ударить их. И вот раз зерно обмолочили, а плевелу сдули, или, простите, сдули, то ветер ее и сдует. Итак, у вас разложено зерно на гумне.

Если хотите, положите этот инструмент на это зерно. Вы придаете этому значительный вес. У вас есть животное, которое проведет его по зерну.

И, конечно же, он разрушает эту шелуху. А еще у нас есть веяние. Зачем я это показываю? Потому что дочь Сиона будет молотить.

Она собирается делать и другие дела, но она будет молотить. Позвольте мне привести еще один отрывок из Писания. Это образно.

Очевидно, что в Священном Писании есть места, где это слово, вероятно, используется для обозначения наказания или жестокости. Осуждение народов в первой главе Амоса включает группу людей, аммонитян, которые поступили так с Галаадом. Нет, это неправильно.

Это люди из Арама. В любом случае, вы можете меня проверить. Они бегают молотильными оперениями по людям.

Но я особенно хочу раскрыть для вас вторую ссылку, которая у меня есть, а именно 41-ю главу Исаяи. И я беру это из NIV, потому что это немного конкретизирует то, что я только что сказал, с точки зрения того, что это за вещь.

из чего было сделано и как это работало. Опять же, это фигура речи, потому что Господь разговаривает со Своим народом.

Я сделаю из тебя молотильные сани, новые, острые, со многими зубьями. Иногда это были куски камня, иногда железа. Ты будешь молотить горы, сокрушать их и превращать холмы в мякину.

Обратите внимание на обширный характер того, что здесь происходит, образно говоря. Вы их отсеете. Ветер подхватит их.

Их снесет буря. А затем в стихе 16б говорится о том, как люди будут радоваться в Господе.

Что ж, давайте завершим это ответами Бога. Он собрал их сейчас. Они собрались там. Он кое-что подготовил для своих людей.

И вот оно. Есть три образа того, что собирается сделать дочь Сиона. И они сжаты, как я вам замечу.

Сначала будет молотьба. Я только что описал это. Тогда рога забодаются.

И тогда копыта будут топтать. Все три из них спрессованы вместе. Это сделано для того, чтобы аудитория Михея услышала силу Божью, проявленную такими способами, к которым он подготовил свой народ.

Что касается забодания рогами, то, очевидно, это касается животных, у которых есть рога, которыми можно забодать, а это довольно опасные вещи. Но символически они также появляются в 3 Царств 22, очень интересном отрывке, где, я думаю, Перри упомянул об этом на днях. Ахав и Иосафат пытаются решить, собираются ли они воевать в отдаленном Галааде против Сирии.

И кто-то появляется в их присутствии с рогами и говорит: этими рогами вы нанесете весь такой ущерб. Очевидно, все вышло не так. Я также обратил внимание на Второзаконие 33, стих 17, где среди благословения колена Иосифова говорится, что у него будут рога, чтобы совершать могущественные дела, которые необходимо совершить.

Итак, дочь Сиона будет молотить, как мы уже описали. Народы будут сокрушены и растоптаны. Железные рога ее сломают, и копыта медные растопчут.

И тут я отмечаю для вас иронию. Они идут к Сиону, даже не подозревая, что идут к своему собственному уничтожению. Без понятия.

Этот отрывок завершается словами Господа, что все богатство, которое они собрали, было получено посредством насилия; оно было получено несправедливостью. Оно будет не просто выброшено, но будет предано Господу всей земли для уничтожения. Термин есть термин харам.

На самом деле это словесная форма этого термина, который очень часто встречается в книге Второзаконие, а затем в книге Иисуса Навина, когда люди идут завоевывать землю, которую Господь дает им. Смысл как существительной, так и глагольной формы в том, что эти вещи будут посвящены Господу, посвящены Господу всей земли, и они посвящены разрушению. Видите ли, эти люди пришли осквернить священное пространство Бога.

Итак, все эти отвратительные вещи будут перенесены в это пространство и там будут уничтожены. Еще пара размышлений на этом этапе, когда мы завершаем четвертую главу. Я уже упоминал Псалом 86 11 ранее, и я просто собираюсь вернуться к нему, как я отметил для вас, потому что он очень воплощает в себе те вещи, которые являются положительными с точки зрения первой части четвертой главы.

Научи меня Твоим путям, чтобы я мог ходить в Твоей истине. Этот отрывок стоит запомнить, если вы еще этого не сделали. Научи меня Твоим путям, чтобы я мог ходить в Твоей истине.

Объедини мое сердце, чтобы бояться твоего имени. Теперь, опираясь на это, а также на наши предыдущие размышления, изучение путей Божьих будет преобразующим, потому что оно изменит то, кем мы являемся и как мы действуем. Помните, что ходьба связана с поведением.

Поэтому давайте присоединимся к этому могучему потоку людей, направляющихся в Сион, чтобы узнать о Боге, а затем отправимся ходить в Божьей истине, чтобы мы воплотили Тору и вышли жить так, как нам следует жить. И затем, в более широком завершении четвертой главы, даже несмотря на то, что некоторые из этих сегментов, но сейчас, трудны, мы всегда живем надеждой, потому что мы живем в последние дни, и наступает конечная точка, которая является положительной конечной точкой. На этом мы закончим четвертую главу.

Это доктор Элейн Филлипс в своем учении по книге Михея, Пророка за пределами кольцевой дороги. Это пятая сессия, Михей 4.